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Ata da 02ª sessão ordinária do primeiro ano do 1º biênio da câmara municipal de japi-RN ao dia 

03 do mês de fevereiro de 2025 às 15h00min (quinze horas) no prédio da câmara municipal de 

japi, situado a rua João Batista confessor nº 17 centro nesta cidade. Reuniram-se os senhores 

vereadores sob a presidência do senhor vereador Manoel Valdécio Freire de Souza e como 1º 

secretario o senhor vereador Flávio Silva de Souza, e 2º secretario o senhor vereador Josenildo 

Ferreira de Lima. FEITA A CHAMADA REGIMENTAL: Achava-se em plenário além dos acima 

citados os seguintes vereadores: Pedro Paulo de Araújo Pontes, George Justino Dantas, Edson 

Batista dos Santos, Valéria Thaiane Borges da Silva, Maria Elza da Paz Silva, Silvana dos Santos 

Lindolfo da Lima. Ciente do número legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e pediu 

que fosse feita a leitura da ata da sessão anterior. EXPEDIENTE: Palavra Facultada: falou o 

vereador Edson Batista dos Santos, quero aqui em primeiro lugar agradecer a Deus está é a razão 

da nossa vida e se aqui estamos é porque Deus nos permitiu, então seja louvado o seu nome e 

dizer que já é o meu quarto mandato e quero aqui participar juntamente com os meus colegas 

participar aqui para desenvolver o nosso município o intuito é nós darmos as mãos e olhar as 

dificuldades e com amor alegria e paz tentar resolver de acordo com a nossa cidade porque 

sabemos que muitas coisas depende do executivo mas estamos aqui para colaborar, eu me sinto 

muito honrado o povo ter me escolhido para cá, eu tenho uma postura de sempre tá no meio do 

povo na cidade e não saio e o povo vão me assistir e vão lutar junto comigo quem me ajudou ou 

não eu sempre será junto com o povo. Me escolheram aqui em uma comissão de educação, 

cultura, esporte, juventude, ciência, tecnologia, saúde e seguridade e parabenizo muito bem o 

presidente que vem trazendo um trabalho excelente para o nosso município, você zome tem sido 

uma pessoa que realmente tem ajudado aqui muito aqui nesta casa e deixo meus parabéns a 

você meu amigo. Quero aqui agradecer aos organizadores da festa do padroeiro São Sebastião 

que foi a maior da história e foi um sucesso que Japi ganhou muito com isso o comércio ganhou 

muito com isso o nome da cidade cresceu bastante com isso e todos estão de parabéns. Palavra 

facultada: falou o vereador George Justino Dantas, quero aqui dizer a respeito dos professores 

aqui enquanto vereadores quero aqui deixar a minha solidariedade e me colocar a disposição 

dos professores em busca dos seus direitos, e dizer que estamos juntos na luta que eles tem 

travado com o município com a gestão municipal em busca dos seus direitos como nós podemos 

observar aqui em dias anteriores já ouve até protesto dos professores que buscam a garantia dos 

seus direitos trabalhistas, e quero desejar a todos que tenhamos um ano legislativo proveitoso 

que possamos trazer melhorias para o nosso município. Palavra facultada: falou o vereador 

Pedro Paulo de Araújo Pontes, senhor presidente iniciamos de fato o nosso período legislativo 
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na terceira legislatura é com muita honra com muita alegria e muita disposição pra mais uma vez 

legislar a favor dos Japienses. Gostaria de destacar nesta tarde as ações que vem acontecendo 

em nosso município né, neste mês de Janeiro tivemos diversas ações da prefeitura municipal 

onde a gestão vem de fato engatilhando né, primeira gestão foi para arrumar a casa se adaptar 

a seu modelo onde eu dizia muito na gestão passada que tínhamos experiência do ex-prefeito 

Tarcísio e do ex-prefeito Robinho, ex-prefeito Gentil, tem a experiência do vice-prefeito Eduardo 

e tinha a inexperiência da prefeita Simone então ela foi montando a sua equipe com erros e 

acertos, mais acertos do que erros e foi dando continuidade porque a máquina não pode parar, 

a gestão não pode parar então ela foi de forma de um olhar clinico em alguns setores e foi dando 

a sua cara, hoje temos o reflexo da gestão Simone por exemplo a festa do nosso padroeiro São 

Sebastião hoje está tornando-se uma realidade e entrando para a história com essa última 

realização da maior de todos os tempos, a festa social na verdade foi a coroação porque já veio 

a parte social com a cavalgada e aqui a dois anos atrás na primeira realização da festa sabemos 

que não foi da forma que esperávamos inclusive sequer na noite que foi programada a festa 

houve né por falhas é mas aquilo que falei vivemos quando a gente quer em evolução basta a 

gente querer e ir buscar e hoje a cavalgada foi uma das maiores muita organizada meus parabéns 

é de modo especial a equipe que organizou a cavalgada é a festa religiosa foi um sucesso Padre 

João Maria está muito feliz com oque houve então isto tudo reflete no nome da nossa cidade 

que vai para os quatros cantos do estado até para o nosso estado vizinho que é a Paraíba. Quero 

também destacar a jornada pedagógica ocorrido hoje onde eu tive o privilégio dirigir algumas 

palavras para os professores e na oportunidade eu falei pra eles tendo a prefeita como 

testemunha de quê a Câmara está como sempre esteve de braços abertos envolvida na educação 

porque a gente precisa de uma vez por toda resolver esse gargalo que essa lei já foi motivo de 

muito debate aqui e até o sindicato já veio aqui recentemente para debater sobre o assunto e na 

oportunidade eu tá propus que fosse formada uma comissão ai entraria a parte jurídica e a parte 

legislativa a parte dos professores para que a gente finalmente resolvesse isso o mais rápido 

possível. Quero aqui parabenizar pelo os requerimentos colocados nesta tarde aqui e dizer que 

queimadas precisa urgentemente de um espaço para atividades físicas, não só um campo de 

futebol nem uma pista para caminhada, mas estes equipamentos para a academia da terceira 

idade é muito interessante porque trás mais dignidade, mas saúde pra o povo. Palavra facultada: 

falou o vereador Josenildo Ferreira de Lima, quero dizer que hoje tive a honra em poder participar 

da jornada pedagógica juntamente com o vereador Pedro Paulo, Edson vereadora Silvana e Maria 

Elza, pra mim foi uma alegria está participando naquele momento e também agradecer aos 
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organizadores da festa que aconteceu no nosso município que foi uma grandiosa festa e dizer 

pedir aos colegas vereadores que trabalhamos em harmonia para o desenvolvimento do nosso 

município. Palavra facultada: falou a vereadora Silvana dos Santos Lindolfo de Lima, quero aqui 

primeiramente agradecer a Deus por ele ter me dado essa oportunidade de estar aqui para 

representar a comunidade de queimadas eu agradeço a cada um daqueles que teve a sua 

confiança de colocar eu ali como representante e lutar né a gente tem que trabalhar correr atrás 

dos objetivos que dá para ser resolvido, agradecer aqui a secretaria de educação pelo o convite 

para participar da jornada pedagógica o muito obrigada. Palavra facultada: falou a vereadora 

Valéria Thaiane Borges da Silva, quero aqui parabenizar a todos que aqui estão dar boas-vindas 

aos novatos dizer que estamos aqui pronto para trabalhar em prol da população Japiense para 

dialogar que é mais importante e também parabenizar o poder executivo entrou para a história 

de japi os festejos do Padroeiro São Sebastião e dizer ao presidente Manoel Valdécio que é uma 

satisfação poder estar aqui mais uma vez para trabalhar por uma Japi melhor e mais justa. 

Palavra facultada: falou a vereadora Maria Elza da Paz Silva, estamos aqui iniciando os nossos 

trabalhos né começando hoje eu quero agradecer a Deus e ao povo de japi que me deram essa 

oportunidade de representar a cada um que me escolheu, gratidão onde é a minha primeira 

legislatura minha onde eu quero trabalhar em prol do pessoal da querida cidade de japi quero 

retribuir com gratidão porque eu não sou daqui de japi né como vocês sabe né e japi desde 

quando cheguei aqui nesta cidade me acolheu muito bem então a minha obrigação agora é 

trabalhar já que me deram essa oportunidade e que eu possa retribuir com o meu trabalho tanto 

pela a cidade como também pela as pessoas. Palavra facultada: falou o vereador Flávio Silva de 

Souza, quero aqui no inicio dos trabalhos legislativo agradecer a Deus e ao povo que me 

confiaram mais uma vez como representante deste município e como representante a gente tem 

que fazer com que representar o nosso povo, o povo tão carente que necessita de bons 

parlamentares para que possa trazer uma qualidade de vida melhor a nossos munícipes. Quero 

parabenizar aqui as colegas vereadoras pelo os requerimentos, requerimento de muita 

importância para a comunidade de queimadas como também para a nossa cidade. Palavra 

facultada: falou o vereador George Justino Dantas, gostaria aqui de registrar em relação a festa 

do nosso Padroeiro alguns erros grosseiros algumas falhas amadoras que aconteceram pela a 

equipe organizadora como por exemplo na realização da cavalgada não tinha se quer um 

banheiro químico nas ruas de nossa cidade oque fizeram com que as ruas ficassem 

completamente intransitáveis com a fedentina devido as pessoas não terem esses equipamentos 

de uso obrigatório em todas as festas públicas foi uma falha irreparável da gestão em não ter 
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trazido esses banheiros químicos para a realização do evento e outro ponto que nós gostaríamos 

destacar é justamente a cobranças de preços abusivos nos bares da festa social na sexta e no 

sábado foram preços extremamente abusivos, como por exemplo uma caixa de cerveja que custa 

no comércio local 30 (trinta reais) na festa estava sendo vendida por 98 (noventa e oito), foi um 

sobrepreço absurdo e eu creio que isso tira o brilho da festa porque se divulga que a festa é de 

graça mais na verdade o povo está pagando muito caro. Gostaria também de dizer senhores e 

senhoras que estou acompanhando de perto e cobrarei justificativa da secretaria de educação 

um fato muito grave que está ocorrendo que é a transferência de professores de escola sem 

nenhuma justificativa professores por exemplo desde que assumiram cargos que estavam 

lotados no José da Costa foram transferido sem nenhuma justificativa nenhum prévio anúncio 

para escolas como a escola Marcilio Furtado isso é um absurdo, tem uma conotação de 

perseguição politica e nós queremos cobrar do secretário de educação a justificativa sobre essas 

transferências e por fim Senhor Presidente eu gostaria de indagar a vossa excelência se não falha 

a memória na última sessão ordinária de dezembro eu havia solicitado que vossa excelência 

encaminhasse o oficio a secretaria municipal de trabalho habitação e assistência social 

solicitando uma resposta ao requerimento de número 36 (trinta e seis) de minha autoria mas até 

a presente data não tive nenhuma resposta eu gostaria de indagar vossa excelência se essa 

solicitação foi feita pela a presidência. Palavra facultada: falou o vereador Manoel Valdécio 

Freire de Souza, só respondendo a vossa excelência foi feita a solicitação e até agora não obtive 

resposta, mas no dia seguinte foi enviado o oficio. Palavra facultada: falou o vereador Manoel 

Valdécio Freire de Souza, Boa tarde a todos, queria mais uma vez dar as boas-vindas aos novatos 

e dizer que pela a primeira vez nesta casa temos uma terço composta por mulheres isso 

diversifica o debate a representatividade junto a nossa população. Queria aqui também justificar 

o porque não voto em requerimentos não é que eu seja contra não viu só pra justificar, é porque 

na qualidade de presidente eu só voto, tá no regimento eu só voto para desempatar caso haja 

empate em votações mas que todos os requerimentos que são colocados nesta casa são 

pensando no bem-estar da população e se fosse caso de eu votar já mas eu votaria contra. Quero 

aqui justificar minha ausência na jornada pedagógica onde fui convidado, e dizer aqui onde eu já 

disse em algumas ocasiões aqui que a representatividade do poder legislativo não 

necessariamente é dada só pelo o presidente, eu tive algumas questões internas da casa hoje de 

manhã e não pude ir mas a jornada estava bem representada e representando o poder legislativo 

todo vereador ele representa o poder legislativo, todas as ocasiões que for feito o convite a esta 

casa que eu não puder se deslocar qualquer vereador ou vereadora estará representando o 
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poder legislativo. Em questão aos professores vereador Pedro Paulo, eu tive uma noticia hoje 

que virá o projeto sim em breve projeto regularizando a situação espero que venha vossa 

excelência fez uma colocação pertinente nós temos sessões ordinária a cada 15 (quinze dias ) 

mas na hora que o projeto chegar eu imediatamente convocarei uma sessão extraordinária, 

então tenho certeza que todos irão comparecer porque se trata de uma excecionalidade e de 

uma questão de extrema relevância a uma categoria a qual eu particularmente e acredito que 

todos, primeira escola é na casa né então a segunda é a escola propriamente dita á de nós se não 

fosse os professores, então na hora que chegar a gente colocará para apreciação. Queria aqui 

parabenizar a organização da festa eu particularmente, eu vou falar particularmente porque eu 

sempre participei não vou dizer de todas porque morei um período fora daqui de Japi mas eu 

nunca vi uma multidão igual foi vista nesta festa, ah existe falhas existe sabemos que ninguém é 

perfeito sabemos disso e para finalizar desejo que Deus nos abençoe nos proteja a nosso trabalho 

nesse primeiro ano legislativo. Facultada a Palavra: não houve orador e por nada mais haver a 

ser tratado o senhor presidente declarou encerrada a sessão e pediu que fosse feita a ata que 

depois de lida e achada conforme segue assinada pelo presidente e pelos secretários.  

 

Sala das sessões em 03 de fevereiro de 2025 

 

_______________________________________ 

Manoel Valdécio Freire de Souza- Pres. 

 

______________________________________ 

Flávio Silva de Souza 1º Sec. 

 

______________________________________ 

Josenildo Ferreira de Lima 2º Sec. 
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